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Prof. dr. sc. Vojslav Borčić (1932.- 2000.)
Tužnavijest o smrti prof. dr. Vojslava Borčića 10. listopada
2000. potresla je ne samo njegove najbliže, veći sve njegove
prijatelje, kolege i znance. Zauvijek će među svima nama
ostati zapamćen po vrlinama koje su ga krasile, kao što su
neiscrpan radni potencijal, neposrednost u ophođenju,
temperamentan govor, brzina razmišljanja, širina duhaismisao za humor. Njegov radni životopis iznimno je
bogat i raznovrsan. : EProf. dr. Vojslav Borčić rođen je 18. svibnja 1932.

godineu Rijeci, gdje završava osnovnu školui Talijansku

gimnaziju da bi poslije mature upisao Pravni fakultet u
Zagrebu, a nakonšto je diplomirao 1956. godine zaposlio
se u Pravnoj službi skupštine Općine Krk. Od 1957. u

radnom je odnosu u pomorskoji prometnoj agenciji “Jadroagent u Rijeci, gdje

četiri decenije radi kao pravni savjetnik, pritom ugrađujući u tvrtku svoje bogato
poznavanje struke i neizmjernu energiju, te daje doprinosnjezinu prerastanju u
našu vodeću pomorsku agenciju. Uz redovno zaposlenje u “Jadroagentu , upisuje
postdiplomski studij iz Privrednog prava na Pravnom fakultetu u Zagrebu, gdje
1970. magistrira s radom “Brod u pomorskom pravu“, da bi na istom Fakultetu
1975. godine bio promoviran u doktora pravnih znanosti obranivši disertaciju
“Pravni položaj pomorskog agenta“.

U nastavničku djelatnost na visokoškolskim ustanovama u Rijeci i Piranu
uključuje se kao istaknuti stručnjak na svom području. Najdulje je angažiran na
pomorskom visokoškolskom učilištu u Rijeci, prateći ga kroz sve transformacije kojeje
ono prošlo. Naime, od 1972. godine nastavnik je na Višoj pomorskoj školi, poslije
Fakultetu za pomorstvo i saobraćaj, Pomorskom fakultetu, te konačno Visokoj
pomorskoj školi i Odjelu za pomorstvo Sveučilišta u Rijeci. Predaje razne
pomorsko-pravne discipline kao što su Pomorsko imovinsko pravo, Osnove špedicije,
Pomorski prijevozi i Pomorske agencije, i to od 1980. godine kao docent, od 1982. kao
izvanredni profesor, a od 1989. kao redoviti profesor i znanstveni savjetnik. Na
Pravnom fakultetu u Rijeci predaje Pomorsko usporedno pravo od 1987. godine, a od
1992.i Pravo multimodalnog prijevoza. Na Interfakultetskom postdiplomskom
studiju iz Integralnog i multimodalnog prijevoza kojega je organizirao Fakultet za
pomorstvo u Rijeci, predaje predmet “Odgovornost poduzetnika multimodalnog
prijevoza stvari“.

Prof. Borčić uza sve obveze u “Jadroagentu“ i na spomenutim visokoškol-
skim ustanovama, nalazi vremenai energija za obavljanje drugih funkcija.
Predstojnik je sveučilišne katedre pomorskog i prometnog prava Sveučilišta u
Rijeci, član je stručnog povjerenstva Ministarstva pomorstva, prometa i veza u
izradi Pomorskoga zakonika, sudac je Stalnog izbranog sudišta pri Hrvatskoj
gospodarskoj komori, kao i predsjednik Udruge pomorskih agenata Hrvatskeinjezin stalni predstavnik pri Međunarodnoj federaciji nacionalnih udruga
pomorskih agenata (FONASBA)te od 1983. godine sudjeluje na svim godišnjim
skupštinama te organizacije. Posebno je aktivan u Hrvatskom društvu za
pomorsko pravo, gdje tijekom niza godina obavlja razne dužnosti: bio je rizničar,
tajnik i posljednjih šest godina dopredsjednik HDPP-a, udruge kojoj je davao go-
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lem doprinos kako u organizaciji znanstvenihi stručnih skupova,takoi u oblikubrojnih izlaganja na tim skupovima.

U
sastavu delegacija Hrvatskog društva zapomorsko pravo sudjelovao je na mnogobrojnim skupštinama i konferencijama

Međunarodnog pomorskog odbora (CMI-a), ugledne međunarodne organizacijekoje je bio i naslovni (titularni) član.
Bio je erudit i poliglot koji je govorioi pisao na talijanskom, francuskom i

engleskom jeziku, što muje činilo dostupnim mnogobrojne strane izvore prava iradove stranih autorate je bio vrstan poznavalac usporednoga pomorskog prava.Naravno,isam objavljuje radove u renomiranim inozemnim časopisima kao što su“I Diritto marittimo“ iz Genoveili “The Shipbroker" iz Londona.
Velika je njegova zamisao o povezivanju Hrvatskog društva za pomorsko

pravo s Associazione Italiana del Diritto marittimo, koje najviše njegovomzaslugom organiziraju u svibnju 1997. godine u Rijeci zajedničko savjetovanje natemu “Stvarna pravai koncesije na pomorskom dobrui za lučke djelatnosti“ gdje
su istaknuti talijanski i hrvatski stručnjaci izlagali i analizirali probleme vezane uz
pomorsko dobro, luke i koncesije u Hrvatskoji Italiji. Također je značajan njegovčlanak “La legislazione del diritto marittimo in Croazia“ u kojem upoznaje
talijanske pravnike s hrvatskim pomorskim zakonodavstvom i s međunarodnim
konvencijama iz područja pomorskog prava koje je Republika Hrvatska prihvatila
kao sukcesorbivše Jugoslavije.

Iznimnoje bogat opusprof. Borčića koji sadrži stotinjak znanstvenih i stručnih
radova objavljenih u pomorsko-pravnim časopisima u zemlji i inozemstvu, zbirke
propisa o pomorskim prijevozima i agencijama te veći broj natuknica u drugom
izdanju Pomorske enciklopedije Leksikografskog zavoda u Zagrebu. No, vrhunac
njegova doprinosa pomorsko-pravnoj znanosti i struci je knjiga “Pomorski agent“
koja sadrži komparativni pregled instituta pomorskog agenta te temeljito i argumen-
tirano iznosi sve aspekte njegove problematike, što do tada nije opširnije obrađivano u
literaturi, pa je stoga ocijenjena kaorijetko djelo u nacionalnim i međunarodnim
znanstvenim i pomorskim krugovima. Njezino drugo izdanje kojeje objavljeno 1992.
godine, uz analizu organizacije agentova poslovanja u Hrvatskoj, pruža i sugestije za
poboljšanje normi toga instituta u hrvatskom zakonodavstvu koje je dijelom našlo
svoga odjeka u Pomorskom zakoniku Republike Hrvatske iz 1994.

Kada razmišljamo o dugom nizu godina radnogvijeka prof. dr. Vojka
Borčića, njegove djelatnosti možemonajsažetije opisati kao sretan spoj znanosti i
struke: svoju profesiju pravnog savjetnika u pomorskoj agenciji dopunjavao jei
produbljivao poznavanjem pravne znanosti, dok je svoj nastavni rad obogaćivao
brojnim primjerima iz prakse, što su njegovi studenti uvijek posebno cijenili.
Nastavnici i djelatnici Visoke pomorske škole i Odjela za pomorstvo Sveučilišta u
Rijeci, kao i naraštaji bivših studenata, u sjećanju će dugo čuvati zahvalnostiuspomenu nanjega.


